   

         Jirchář Václav,Stárek Zdeněk
Měření rezonanční křivky

Pomůcky


Obvod složený z cívky, kondenzátoru, odporu a generátoru.

Úkol


Vyšetřete tvar rezonanční křivky napětí RLC (odpor-cívka-kapacita) obvodu.


Teorie



Paralelním zapojením cívky a kondenzátoru vznikne paralelní RCL obvod. Rezonanční křivka obvodu udává závislost impedance Z, napětí U nebo proudu I na proměnlivé frekvenci f nebo na proměnlivé kapacitě C nebo indukčnosti L. Zvolíme-li proud I konstantní, můžeme změřit průběh napětí U v závislosti na změně frekvence f.   
Postup
1. Zapojíme obvod složený z cívky(L = 8,2mH) a kondenzátoru(C = 330 ηF).  

2. Obvodem necháme procházet proud o konstantní hodnotě a pouze měníme jeho frekvenci. Vlivem této změny na voltmetru odečítáme hodnoty napětí(žádný ohmický odpor nyní nezařazujeme, jistý vlastní odpor obvodu se zde nenachází).

3. Postup opakujeme pro stejný obvod, ke kterému zařadíme ještě ohmický odpor(R = 100 Ω).
4. Naměřené hodnoty zapíšeme do tabulky a následně sestrojíme graf.

	LC obvod
	 
	330μF, 8,2mH
	
	 

	F [Hz]
	U[mV]
	
	F [Hz]
	U[mV]

	5
	20
	
	50
	149

	10
	41
	
	55
	128

	15
	61
	
	60
	112

	20
	66
	
	65
	98

	25
	83
	
	70
	87

	30
	105
	
	75
	71

	35
	129
	
	80
	60

	40
	152
	
	90
	52

	42,5
	157
	
	100
	23

	45
	159
	
	200
	15

	47,5
	152
	
	300
	11


	RLC obvod
	 
	330μF, 8,2mH, R =100Ω
	
	 

	F [Hz]
	U[mV]
	
	F [Hz]
	U[mV]

	0
	0,1
	
	55
	10,5

	5
	3,2
	
	60
	10,4

	10
	6,9
	
	65
	10,3

	15
	10,2
	
	70
	10,2

	20
	10,8
	
	75
	10,1

	25
	10,9
	
	80
	10

	30
	11
	
	85
	9,9

	35
	10,9
	
	90
	9,8

	40
	10,8
	
	95
	9,7

	45
	10,8
	
	100
	9,6

	50
	10,6
	
	150
	8,7
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List1

		RLC obvod				330μF, 8,2mH,R =100Ω

		F [Hz]		U[mV]				F [Hz]		U[mV]						0		0.1

		0		0.1				55		10.5						5		3.2

		5		3.2				60		10.4						10		6.9

		10		6.9				65		10.3						15		10.2

		15		10.2				70		10.2						20		10.8

		20		10.8				75		10.1						25		10.9

		25		10.9				80		10						30		11

		30		11				85		9.9						35		10.9

		35		10.9				90		9.8						40		10.8

		40		10.8				95		9.7						45		10.8

		45		10.8				100		9.6						50		10.6

		50		10.6				150		8.7						55		10.5

																60		10.4

																65		10.3

		LC obvod				330μF, 8,2mH										70		10.2

		F [Hz]		U[mV]				F [Hz]		U[mV]						75		10.1

		5		20				50		149						80		10

		10		41				55		128						85		9.9

		15		61				60		112						90		9.8

		20		66				65		98						95		9.7

		25		83				70		87						100		9.6

		30		105				75		71						150		8.7

		35		129				80		60

		40		152				90		52

		42.5		157				100		23

		45		159				200		15

		47.5		152				300		11

		5		20

		10		41

		15		61

		20		66

		25		83

		30		105

		35		129

		40		152

		42.5		157

		45		159

		47.5		152

		50		149

		55		128

		60		112

		65		98

		70		87

		75		71

		80		60

		90		52

		100		23

		200		15

		300		11
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